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COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

DU 29 SEPTEMBRE 2020  

AMPHITHEATRE G. FAIVRE – BATIMENT LOUIS MATHIEU 
 

 

 

Sont présents : Mesdames et Messieurs : 

Collège 1 : ARNOUX, BOULLET, GUERVENO, WASNER 

Collège 2 : CASTIN, FRIMAT, SMATI, GUILLEMIN 

Collège 3 : BOUIN 

Collège 4 : KESSLER 

Collège 5 : BUSCHMANN, JACQUART 

Collège 6 : CHANLIAU, COLLARD, JEANVOINE 

Membres invités : AYAV, COUCHOT, SIMON 

 

 

Sont excusés : Mesdames et Messieurs : 

Collège 1 : FULPIN  

Collège 2 : SCHIKOWSKI 

Collège 3 : LALLEMENT 

Collège 4 : BAILLET 

Collège 5 :  

Collège 6 : FRICHE, TURRI, WILLAUME 

Membres invités : CHOULEUR, COUVAL, HOCQUARD, LEGER, 

LITSCHER 

 

 

Le Conseil d’Administration a été ouvert par la Présidente à 14h00. 

 

 

1) Budget 

 

Madame la Présidente informe les administrateurs que la convention 

relative à la subvention FIR pour l’année 2020 est toujours en cours de 

signature et donc qu’aucun versement n’a été effectué.  

Madame le Professeur KESSLER souligne à nouveau que cette année une 

diminution du budget a été demandée par l’ARS. Cette diminution de 

budget est demandée chaque année depuis maintenant 7 ans. Cela 

signifie que pour les actions d’envergure, le réseau devra soit rechercher 

des financements appropriés, soit utiliser ses fonds propres. 
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2) Impact de l’épidémie COVID 19 

 

La Présidente a adressé ses remerciements à l’ensemble des équipes de 

dialyse pour leur contribution au recensement des cas de patients 

dialysés atteints par la COVID 19. Cela a permis de contribuer aux 

données nationales et a abouti à une publication d’envergure.  

Pour rappel en Lorraine, 119 patients dialysés ont été atteints par la 

COVID 19, dont 39 patients sont décédés et 78 patients sont guéris.  

A ce jour, en ce qui concerne la région Lorraine, nous n’observons pas 

pour l’instant de rebond de l’épidémie. 

 

 

3) Education thérapeutique 

 

Madame le Professeur KESSLER a informé les administrateurs que notre 

graphiste, Monsieur Olivier BELLO est décédé subitement le 

04 septembre 2020. 

 

Madame la Présidente a informé que les actions habituelles au niveau de 

l’éducation thérapeutique se poursuivent.  

 

Concernant l’adaptation du programme Althyse 3, pour les personnes 

âgées et dialysées, un travail avec l’équipe de gériatrie et les infirmières 

d’éducation a été mené sur la définition des savoirs utiles. 

 

Il a été rappelé que ce programme est à disposition des centres de dialyse 

qui souhaiteraient le mettre en place. Pour cela, il faut se retourner vers 

le réseau. 

 

 

4) Projet télésanté 

 

Le projet le plus important qui est en cours concerne le logiciel eNephro 

prégreffe.  

A ce jour, deux lots ont été livrés, ce qui a donné lieu à deux phases test 

par les équipes de coordination, à la fois des centres demandeurs et du 

centre de transplantation. Des néphrologues ont également participé à 

ces tests. 

La reprise et la migration des données de Transplantélic vers eNephro 

prégreffe vont être programmées très prochainement, probablement 

courant octobre. Ce qui donnera lieu à un troisième lot qui devra être 

testé. 
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Des rencontres avec le laboratoire HLA ont eu lieu depuis cet été afin 

d’envisager la façon d’intégrer le laboratoire dans le suivi des patients en 

prégreffe et notamment le suivi de la recherche des anticorps anti HLA.  

 

Nous allons prendre contact avec les responsables de Cristal à l’Agence 

de la Biomédecine afin d’envisager la possibilité ou non de rendre 

eNephro et Cristal interopérables.  

 

 

5) Questions diverses  

 

Madame la Présidente a évoqué le PHRIP TETTRIS qui est un 

programme de recherche destiné aux équipes paramédicales. Une 

première lettre d’intention devait être déposée en mars, mais en raison 

du contexte sanitaire, la lettre d’intention était à redéposer pour 

septembre, ce qui a été fait le 24 septembre dernier. 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 14h30. 

 

 

Mme le Dr C. AYAV Mme le Pr M. KESSLER 

 
 

 

 


